

# “梅花”擦肩过



▲8日,在灯塔广场景区,长长的栈桥铺设的大理石被巨浪掀掉了许多。 记者 张照朋 摄

缺少沙滩缓冲 受到破坏较大

## 灯塔景区遭风浪摧残

本报8月8日讯(记者 侯健) 台风“梅花”虽然过去了,但是它让日照的灯塔景区遭受了有史以来最大的一次破坏,大理石路面被掀开,木栈桥遭损坏,连两个人合力都推不动的压顶石都被吹得七零八散。据了解,目前整个景区损失共约89.8万元,恢复原貌至少需要半个月的时间。

11日上午,与万平口的安然无恙相比,灯塔景区未能幸免,被“梅花”破坏的已是面目全非。

中午12时,记者来到灯塔景区北侧,靠近岸边的地方都已经拉上了警戒线,几名保安在执勤,劝游客远离危险地带。“这些警戒线从昨天开始就没有撤下来。”一名执勤保安说。

经过一番解释,记者得以进入警戒线以内。与万平口景区相比,灯塔景区的风

浪要大得多,波涛汹涌的巨浪不断冲击着防护堤,掀起了二十多米高的巨浪。站在防护堤的护栏处,不时有浪花打在身上,防护栏的底部已经断裂开来,有条十厘米宽、长约几十米的裂缝。沿着防护堤向北走,到达靠近世帆基地的栈道,一个几米长的铁质护栏横在台阶上。“这是昨天晚上被浪给打断的,是栈道的防护栏。”一名在现场执勤的保安指着不远处的栈道说,栈道上面铺的大理石几乎全被大浪掀开了。

记者注意到栈道附近的海浪很大,不断有海水冲击到栈道及小广场上。踏着没过鞋底的海水,记者小心翼翼地靠近栈道,一处护栏还存在,另一旁的护栏则已经没有了。护栏内栈道表面的大理石已经被破坏的相当严重,许多大理石被卷到海里,

连栈道两侧的石质立柱也未能幸免,不少立柱不见踪迹。

“你们两个干什么的,赶紧回来,不要命啦。”一名保安看到记者在栈桥上拍照,大声呼喊。还没等保安说完话,一个大浪打来,记者已是浑身湿透。

不仅仅是栈桥,在灯塔景区南侧的木栈道、路面、台阶等也受损严重。一个个的压顶石被冲击到一旁的路面上,这样的压顶石,两个人都推不动。“压顶石得有一千斤重,是防风潮的。”一名保安告诉记者,昨天的浪太大了,这么重的压顶石都给冲散了。

大浪虽然破坏了景区的设施,却让游客大饱眼福。“浪太高了,很壮观。”一名来自安徽的游客徐先生在给妻子拍照,背景就是不断激起的巨浪。在一处适合拍照的地点,有众多游客和巨浪合影留念。



8日,灯塔广场遭台风破坏。 记者 张照朋 摄

●后续

### 硬件损失近90万元 半月才能恢复原貌

万平口景区办公室一名负责人告诉记者,由于该景区有沙滩缓冲,各项预防措施得当,景区未发生人员伤亡事件,万平口景区、世帆赛基地、水运动基地各类设施未遭受大面积损失,灯塔景区沿海基础设施、林木受损程度严重。

在受台风影响受损情况的报告中,灯塔景区木栈道受风浪冲击,2150平方米被破坏,丢失木材250平方米,防护堤、大理石地面、文化石地面、护栏等基础设施遭到破坏。据统计,目前整个景区损失共约89.8万元。

“这是灯塔景区有史以来遭受台风破坏最严重的一次。”这名负责人说,灯塔景区是个礁石景区,没有沙滩的缓冲,所以受到海浪的冲击大,破坏程度也大。我们力争用半个月的时间将景区恢复原貌。

## 万平口广场留下一地海沙

动用40多人和一台装载机进行清理

本报8月8日讯(见习记者 刘伟 李宝然) 台风“梅花”过境,致使海岸沿线遭受大浪侵袭。海浪冲上岸岸,退去后在道路、广场上留下了淤沙。8日,万平口广场上正在进行清理淤沙行动,景区虽有淤沙,但丝毫不影响海边游客的游玩。

8日下午4点,记者在万平口景区看到,在广场中心的位置就有一些淤沙覆盖,深的地方约5厘米。

“这些都是昨天冲到广场上的海水带来的。”万平口景区工作人员贺先生说。据景区现场清沙的工作人员介绍,这次淤沙的面积大约有三千平方米。“长近一百米,宽三十米的地带上几乎都有淤沙。”景区工作人员丁先生说。

经过广场中心,靠近海边方向,有七八名工作人员正在清理淤沙。他们有的手拿铁锹,有的手拿扫帚,干得热火朝天。

在万平口广场北约500米处,记者看到了一台装载机正在清理海岸沿线道路的淤沙,先将淤沙堆积在一起,然后将堆起来的淤沙推到路旁的一停车场内或者直接倾倒在沙滩上,再进行平整工作。

据了解,8日清晨5点半,万平口管委就安排了工作人员进行了清理淤沙行动。“我们共投入了四十多人和一台装载机进行清理淤沙工作。”万平口办

主任高先生说。

高先生说:“被推进停车场的淤沙只是一小部分,大部分被清理的淤沙我们都尽量用于恢复沙滩了。”对于淤沙的处理并不是就地处理的,而是把它运到沙滩低洼的地方,对沙滩进行平整。

“如果今天和明天不下雨的话,明天就可以清理干净了,如果下雨了,就可能要后天才能清理干净。”高先生说。



8日,在万平口景区,工作人员正在清理淤沙。 记者 张照朋 摄

### 大浪成一景



▲8日,游客在灯塔广场拍照留念。 记者 张照朋 摄



▲8日,万平口广场仍有不少游客。 记者 张照朋 摄



▲8日,游客在万平口广场观看海浪。 记者 张照朋 摄